

KRATAK INTERVJU SA PROFESOROM RADOVIĆEM PO DOLASKU IZ KINE



Pitanja o utiscima iz fabrike:

1) Pri poseti pogonima, ili nekim drugim celinama, šta je na vas ostavilo najveći utisak - rad pogona, tehnologija – proizvodni proces – čistoća ...?

Dolazak u železaru koja ima titulu „the greenest stelworks in the world“ sam po sebi nameće najviše standarde i očekivanja. Sama organizacija posete je pokazala da su domaćini vodili računa o svakom detalju. Imao sam priliku (i privilegiju) da se, zajedno sa kolegama, upoznam sa specifičnim rešenjima u praktično svim pogonima koji se nalaze u samom krugu Železare u Tangšanu. Sve kolege su bile više nego dobronamerne, tako da sam dobio odgovore na sva pitanja. Video sam na licu mesta rezultate proizašle iz pristupa da su obrazovanje i inovativnost u radu jedini garant uspeha u budućnosti.

Beskompromisni zahtevi za kompetentnost zaposlenih, zaštitu životne sredine, kvalitet proizvoda integrisani u održiv sistem koji vodi računa o svakom detalju su na mene ostavili najsnažniji utisak. Posledica ovog pristupa je da je krug železare jedan od dva najlepša parka koja sam video u Kini, da je platforma visoke peći bez prašine, da se hladna valjaonica čisti mašinama koje vidjamo po supermarketima u Srbiji, da se svi proizvodni parametri prate u realnom vremenu i sl.

2) Da li možete da uspostavite paralelu ili poređenje između kineskih i srpskih pogona u Smederevu?

U pitanju su dve integralne železare, koje su projektovane na sličan način. Jedina systemska razlika je što se proizvodnja u Tangšanu završava proizvodnjom pocinkovanog lima, koji je smešten u pogon hladne valjaonice, tako da sve osnovne celine postoje i u Smederevu. Obe železare su okrenute istom ili veoma sličnom proizvodnom programu, što je veoma važno, pošto se iskustva mogu direktno prenositi. Moje kratkotrajno iskustvo i boravak u Kini su me naučili da treba biti veoma oprezan u poredjenjima dve zemlje i načina organizacije. Dakle, i sve je slično ali i nije. Potvrđuje se po ko zna koji put da je Železara u Smederevu odlično projektovana i da predstavlja dobar polaz za dalje neminovne modernizacije, koje će imati za cilj smanjenje troškova i eventualno povećanje kapaciteta.

3) Na osnovu utisaka iz Kine, šta biste najpre promenili u smederevskoj Železari?

Ja ne raspolazem kvalitetnim podacima o sadašnjem stanju u Železari u Smederevu, pa bih se uzdržao od direktnog odgovora na ovo pitanje. Sa druge strane, jasno je da se izuzetni rezultati koje Železara u Tangšanu postiže oslanjaju sa jedne strane na znanje i kvalitet i profesionalizam kadra, a sa druge strane sam primetio da je u svim segmentima proizvodnje primenjena najsavremenija merno-regulaciona oprema i da procese kontrolišu različiti modeli.

Pitanja o utiscima izvan fabrike:

4) Koji je vaš najveći utisak van fabrike? Misli se na sve ono što ste videli van fabrike pri poseti kulturno-istorijskim mestima, restoranima, prodavnicama i tome slično.

Kako je u pitanju tako daleka i velika zemlja sa najdužom tradicijom, moja predznanja su bila nedovoljna, pa možda čak opterećena i nekim predrasudama. Odlaskom u Kinu sam očekivao da vidim istoriju od koje zastaje dah, infrastrukturu izgradjenu i organizovanu u meni neslućenom obimu i sl. I puno toga jeste bilo tako, zgrade i pruge veće i brže od očekivanja, mostovi neverovatnih rešenja, organizacija prevoza koji je zapanjujućih razmera itd.

Ipak, na mene je najjači utisak ostavilo nešto drugo! Kinesko društvo je prepoznalo internet kao najnoviju komponentu infrastrukture savremenog razvoja. Internet i mobilne komunikacije su postali neophodan uslov i alat za razvoj i boljitak svih gradjana Kine. Aplikacije za mobilni telefon omogućavaju da život bude jednostavniji, a svi vidovi komunikacije efikasniji. Na ovaj način, pored informacija koje su dostupne, svi vidovi plaćanja i usluga su trenutno dostupni, uključujući da su u Kini kreditne kartice nešto zastarelo i odlika prethodnog veka! Na ovaj način se može ilustrovati i otvorenost duha cele nacije za primenu novih i inovativnih tehnologija u svakodnevnom životu.



Predlog:

Možete napisati i utiske o kojima vas nisam pitao. Hvala,

Iskoristio bih priliku da napomenem da je tokom celog boravka u Kini delegacija iz Srbije bila okružena velikom pažnjom i brižnim odnosom domaćina koji su se uvek trudili da izadju u susret svim našim potrebama sa željom da nam svojim gostoprimstvom i srdačnošću boravak učine što prijatnijim. Omogućeno nam je da posetimo mesta po kojima se prepoznaje ova velika zemlja bogate istorije. Lično smatram da sam imao veliku privilegiju da posetim staru prestonicu Xian, Peking i Kineski zid.